                                                                           Технологическая карта урока
	Образовательная организация
	Филиал МОУ «СОШ №1 г. Карталы» -«Специальная (коррекционная)школа для учащихся с ограниченными возможностями здоровья»

	Учитель 
	Новорусова Наталья Васильевна

	Название предмета                   
	Математика

	Класс
	6

	Вариант АООП
	АООП образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), Вариант 1

	УМК
	Капустина Г.М. Математика. 6 класс

	Тема урока
	Геометрические тела. Куб. Элементы куба.

	Цель урока
	Формирование понятия куба и его элементов.

	Планируемые результаты
	Предметные результаты: 
       •  Распознавание, различение и называние геометрических фигур и тел (куб, шар).
       • Умение пользоваться геометрическими терминами и понятиями.
Личностные результаты: 

       •Сформированность навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных социальных ситуациях
        • Развитие этических чувств, проявление доброжелательности, эмоционально-нравственной отзывчивости и взаимопомощи.                                   
       • Наличие мотивации к творческому труду, работе на результат, бережному отношению к материальным ценностям.
Базовые учебные действия (БУД):
    Коммуникативные:
        •Воспринимать и обсуждать различные точки зрения и подходы к выполнению задания, оценивать их.

        •Уважительно вести диалог с товарищами;

        •Принимать участие в работе в паре и в группе с одноклассниками: определять общие цели работы,  

        намечать способы их достижения.

        •Распределять роли в совместной деятельности, анализировать ход и результаты проделанной работы  

        под  руководством учителя.

        •Осуществлять взаимный контроль и оказывать необходимую взаимную помощь.
   Регулятивные: 
       •  Умение развивать мотивы и интересы своей познавательной деятельности.

       • Умение осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата

       •Умение определять способы действий в рамках предложенных условий и требований

       • Умение корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией

       • Умение оценивать правильность  выполнения учебной задачи, собственные возможности её решения

   Познавательные: 

        •Умение анализировать, обобщать, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для

           классификации.                
        • Умение  работать с текстом, иллюстрациями.
Личностные учебные действия

       • Гордиться успехами и достижениями как собственными, так и своих других обучающихся

       • Выстраивать уважительно-доброжелательное отношение,приобретать опыт участия в совместных делах.

	Задачи урока


	Образовательные:

          • Познакомить с геометрическим телом – кубом и его элементами.

          • Научить различать в окружающем мире предметы, имеющие форму изучаемого геометрического тела

          • Научить анализировать структуру фигуры.

Коррекционно-развивающие:

          • Способствовать развитию пространственного воображения, исследовательских способностей.

          •  Развивать связную математическую речь, произвольную память и внимание на основе упражнений 

          •  Содействовать развитию воли и настойчивости

Воспитательные:

         • Воспитывать аккуратность при работе, умение организовывать своё рабочее место.

         • Воспитывать чувство взаимопомощи в совместной деятельности.

         • Воспитывать интерес к учебе, предмету.
         • Воспитывать бережное отношение к игровому материалу.

	Формы работы на уроке
	Фронтальная, в парах, индивидуальная.

	Тип урока
	Урок открытия новых знаний.

	Дидактические средства обучения
	Компьютер, проектор для демонстрации презентации, трансформируемый игровой конструктор для обучения (ТИКО), конверты с геометрическими фигурами, «Мешочек» с плоскими фигурами (круг, овал, треугольник, квадрат, прямоугольник) и небольшими объемными – шар, куб; пластиковые трубочки, пластилин, белые листы бумаги, карандаш, карточки с заданиями, рюкзак.


	№
	Этап урока
	Содержание урока


	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	 Планируемые результаты

  БУД

	1
	Этап мотивации.
	Здравствуйте, ребята! Пусть этот урок принесет нам радость общения и наполнит души прекрасными чувствами. Начинаем урок с  «Интеллектуальной разминки»:                                                                                                                          -Какое сейчас время года? А месяц?                                                                                                                            -Какой по счёту среди осенних месяцев ноябрь?             -У Миши 3 пары варежек. Сколько варежек на левую руку?                                                                                       -В поле пахали 6 тракторов, 2 трактора остановились. Сколько тракторов в поле?                                                  -В люстре 7 лампочек, 5 из них перегорели. Сколько лампочек надо заменить?                                                     -Сколько месяцев в году?                                                                                                      -Сколько сторон у квадрата?         
-Молодцы, ребята!                                           
	Приветствует учащихся. Использует приём «Интеллектуальная разминка», вопросы, способные вызвать интерес, расчитаны на сообразительность и быстроту реакции учащихся. Создает эмоциональный настрой.
	Приветствуют учителя.

Отвечают на вопросы.


	Личностные:              сформированность потребности в самовыражении и самореализации.           Коммуникативные:
умение осознанно использовать речевые средства;                           умение выражать свои мысли в соответствии с условиями коммуникации,                       выстраивать уважительно-доброжелательное отношение с одноклассниками
Регулятивные:
 владение основами самоконтроля.

	2
	Актуализация знаний.
	Сегодня на уроке мы отправляемся в «Творческую мастерскую». Какие качества нужны мастеру для успешной работы?                                                                   Возьмите конверты с геометрическими фигурами. Какие фигуры в конверте? Назовите.                                Выполните задания:                                                                 1) Разместите фигуры (квадрат, треугольник, круг) в домике так, чтобы на каждом этаже они находились в разном порядке.
           [image: image1.png]


 (Приложение 1)
2) Квадрат положите справа от круга, но слева от треугольника.                   
	Актуализирует опыт учащихся, подготавливает к изучению нового материала.

Оказывает незначительную помощь при выполнении заданий.   
                         Обеспечивает мотивацию к изучению материала необходимого для «открытия нового знания»


	Отвечают на вопросы учителя.

Выполняют задания 

Анализируют

Объясняют свой выбор

Сравнивают

Высказывают свое мнение


	Предметные:       распознавание, различение и называние геометрических фигур.             Личностные:
умение договариваться, свободно выражать свои мысли              Коммуникативные:                 умение формулировать своё мнение;                                         умение осознанно использовать речевые средства.
Познавательные:
умение анализировать, обобщать, классифицировать.                            Регулятивные:
умение определять способы действий в рамках предложенных условий и требований.

	3
	Выявление места и причины затруднения.
	Дидактическая игра «Чудесный мешочек»                                                                                                                                                            А сейчас мы поиграем. Перед вами «Мешочек» с плоскими фигурами (круг, овал, треугольник, квадрат, прямоугольник) и небольшими объемными – шар, куб. Поочередно нужно опустить руку в мешочек с фигурами, нащупать одну из фигур, не вынимать ее сразу, сказать, что это за геометрическая форма. На какие группы можно разделить данные фигуры? По какому признаку геометрические фигуры разложили на две группы? Объясните свой ответ. Назовите плоские фигуры. Назовите объёмные. Объёмные геометрические фигуры называются геометрическими телами. Вы видите геометрическое тело – шар и геометрическое тело – куб.
Прием «Верно- неверно»                                                                                                                                                                                                                      1.Куб и квадрат - одинаковые геометрические фигуры?                (Чем отличается куб от квадрата?)                                                                            2.Куб – шестигранник?                                                                                                                             3. Верно ли, что…                                                                                                            У куба есть рёбра, грани, вершины.                                                             4. Верно ли, что…                                                                                       У куба вершин больше, чем граней?   
-Почему вы не на все вопросы смогли ответить? Быть может вы ещё не всё знаете про куб: что такое куб? Является ли он шестигранником? Из каких элементов он состоит? И сегодня на уроке есть возможность узнать что-то новое.
	Создает проблемную ситуацию

Создает эмоциональный настрой

Применяет прием «Верите ли Вы?»                                                  
	Работают в группе 

Высказывают трудности

Отвечают на вопросы учителя

Используют сигнальные карточки:                               + ,  -
Отвечают на поставленные вопросы

Высказывают предположения о причинах затруднения
	Предметные:                                      Умение распознавать и геометрические фигуры. Умение узнавать на ощупь геометрические плоские и объемные фигуры, называть их; правильно определять форму.          Личностные:
умение оценивать свою деятельность и поступки других людей.                                                    Коммуникативные:
строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и взрослыми. 
 Познавательные:
умение сравнивать, выделять причины и делать выводы.                  Регулятивные:
Умение понять и  увидеть проблему, задачу, выразить её словесно, определять способы действий.

	4
	Построение проекта решения проблемы.
	Возникает ситуация, для которой необходимы дополнительные исследования, практические действия.                                 Назовите тему урока. Что необходимо узнать сегодня на уроке? 
-Правильно, молодцы. На уроке узнаем, что такое куб,из каких элементов состоит. Посчитаем его грани, рёбра, вершины.                                                                 План проекта                                                                                                                                                              1.Что такое куб?                                                                   2. Из каких элементов состоит куб?                                                                  3. Сколько ребер у куба?                                                                                           4. Сколько граней у куба?                                                                        5.Сколько вершин у куба?
               
                                                   
	Организует и координирует работу учащихся по определению темы и целей урока

Побуждает к высказыванию своего мнения

Организует обсуждение способов решения

Озвучивает тему и цель урока
	Называют тему и цель урока                            Планируют собственную деятельность на уроке. Принимают учебную задачу

Высказывают свое мнение 

Формулируют тему и цели урока
	Предметные:               Пользоваться геометрическими терминами и понятиями.               Личностные:
формирование ценностных ориентиров и смыслов учебной деятельности; формирования границ собственного знания и "незнания".                           Коммуникативные:
учёт разных мнений и стремление к координации различных позиций в сотрудничестве.                            Регулятивные:
Самостоятельное планирование пути достижения целей;               принятие и сохранение учебной задачи.                                        

	5
	Реализация построенного  проекта.
	«Творческая мастерскуя»
1) Рассмотрите куб. У куба есть грани. Покажите грани куба. Сколько граней у куба? Поставьте куб на лист бумаги и обведите грань, на которой стоит куб. Снимите куб. Какая геометрическая фигура получилась? Поставьте на неё другие грани куба. Какую геометрическу форму имеет каждая грань куба?

Вывод: Поверхность куба составлена из шести одинаковых квадратов. Каждый квадрат называется гранью куба. Все грани куба – квадраты.                                                                                                                                       
2) Работа с конструктором «ТИКО».                                        

-Сколько граней у куба?

-Соберите куб. Какую форму имеют части конструктора? (квадратную). Сколько их? (6) Какие они по размерам? (одинаковые). Из чего состоит куб?                                                                                                                                     Вывод: Куб состоит из 6 одинаковых квадратных граней. Куб состоит из 6 граней – это шестигранник. (Слайд 2,3)                                                                    Сколько граней у куба? Их легко запомнить. Возьмите в руки игральный кубик. На них нарисованы точки. На каждой грани от 1 до 6 точек. Значит 6 граней. Куб – это шестигранник.                                                                                                                                                                              Если поверхность куба развернуть, то получим развертку.Построим из конструктора различные виды развертки куба. (Слайд 4 )                                                                                                                                      
3) Работа в парах.

Изготовим модель куба из пластиковых трубочек и пластилина. Делаем две модели квадрата из трубочек. Какие трубочки возьмём по длине: одинаковые или разные? (одинаковые). Соединяем квадраты между собой 4 палочками.                                                                 

У куба есть рёбра. Стороны граней (квадратов) называют ребрами куба. Покажите рёбра куба. Сколько их?                                                                                      Давайте при помощи нити сравним длины рёбер куба. Что заметили? Правильно,  все они одинаковой длины.

У куба все рёбра равны. 
Рёбра куба – отрезки. Сколько рёбер у куба? (Слайд 5)                                                                                                                                      
 Вывод: У куба 12 рёбер. У куба все рёбра равны.

 Точки, в которых сходятся рёбра куба, называются его вершинами. Покажите вершины куба. Вершины куба – точки. Сколько их?

Вывод: У куба 8 вершин. (Слайд 6)                                                                                                                                      
Физкультминутка.                                                                                          А теперь на месте шаг.
Выше ноги! Стой, раз, два! 
Плечи выше поднимаем,
А потом их опускаем. 
Руки перед грудью ставим
И рывки мы выполняем. 
Десять раз подпрыгнуть нужно,
Скачем выше, скачем дружно! 
Мы колени поднимаем —
Шаг на месте выполняем. 
От души мы потянулись, 
И на место вновь вернулись.( Автор: Титова Оксана)
https://pochemu4ka.ru/publ/a_teper_na_meste_shag/108-1-0-7952
	Создает эмоциональный настрой

Формулирует задание

Обеспечивает мотивацию выполнения задания

Контролирует выполнение работы

Осуществляет индивидуальный контроль

Побуждает к высказыванию своего мнения

Организует взаимопроверку

Организует коллективную проверку

Подводит обучающихся к выводу

Помогает выявить причинно-следственные связи

Показывает движения
	Выполняют задания совместно с учителем.
Озвучивают понятие.
Анализируют

Формулируют выводы наблюдений

Выполняют задания совместно с учителем.

Объясняют свой выбор.
Делятся впечатлениями.
высказывают свое мнение
Работают в паре, сравнивают

осуществляют самопроверку

Формулируют конечный результат своей работы

Повторяют движения: ходьба на месте,поднимают и опускают плечи, руки - перед грудью, рывки руками, прыжки на месте, ходьба на месте, потягивания — руки вверх и в стороны.
	Предметные:                                                 Овладение основами пространственного воображения и математической речи.                            Умение пользоваться геометрическими терминами и понятиями «куб», «шестигранник», «ребра куба», «грани куба», «вершины куба».
Личностные:                             выстраивать уважительно-доброжелательное отношение 

приобретать опыт участия в совместных делах;                   наличие мотивации к творческому труду, работе на результат, бережному отношению к материальным ценностям.                                   Коммуникативные:
умение работать индивидуально и в парах;умение формулировать, аргументировать и отстаивать своё мнение; умение осознанно использовать речевые средства; планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.             Познавательные:
умение наблюдать, читать, слушать;                                                      умение анализировать, обобщать, строить умозаключения и делать выводы.                                       Регулятивные:                          умение осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата;                    планирование своих действий в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации;
принятие и сохранение учебной задачи;

умение корректировать свои действия в соответствии с изменяющейся ситуацией;          умение оценивать правильность  выполнения учебной задачи, собственные возможности



	6
	 Этап первичного закрепления с проговарива-нием во внешней речи.
	-Из каких элементов состоит куб? (Слайд 7)                                                                                                                                      
Приём «Жокей и лошадь». 

Класс делится на две группы: «жокеев» и «лошадей». Первые получают карточки с вопросами, вторые – с правильными ответами. Каждый «жокей» должен найти свою «лошадь». 

Карточки с вопросами: 
Сколько ребер у куба? 
Сколько граней у куба? 
Сколько вершин у куба?

Карточки с ответами: 
6,                                                                                                              8,                                                                                                            12.
	Мотивирует учащихся

Формулирует задание

Контролирует выполнение работы

Побуждает к высказыванию своего мнения

Отмечает степень вовлеченности учащихся

Организует коллективную проверку

Организует проверку выполнения упражнения

Организует беседу по уточнению и конкретизации знаний


	Выполняют задания. 

Озвучивают понятие.
Анализируют.
Объясняют свой выбор ответа.
Работают в группе.
Сравнивают.
Высказывают свое мнение. 

Осуществляют самооценку.
Осуществляют самопроверку

Осуществляют взаимопроверку.
	Предметные:                                 Умение пользоваться геометрическими терминами и понятиями.                                             Личностные:
формирование мотивов достижения целей,
формирование границ «знания» и «незнания».             Коммуникативные:
умение договариваться, приходить к общему решению,
контроль действий партнёра, умение осознанно использовать речевые средства. Познавательные:
структурирование знаний,
построение речевого высказывания в устной форме.
Регулятивные:
умение осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата
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	 Этап самостоятельной работы с самопровер-кой по эталону.
	Проверим свои знания, выполнив самостоятельную работу.                                                                                                                                    
            Самостоятельная работа  (Приложение 2)
1. Заполни пропуски в предложении:

  У куба ____ вершин,  ____ граней, ____ рёбер.           (Слайд 8)                                                                                                                                       
2.Среди фигур на чертеже раскрась те, из которых можно сложить куб:

  [image: image2.png]
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 (Слайд 9, 10)                                                                                                                                       
3. Найди и раскрась куб:

[image: image4.png]206 T



(Слайд 11)                                                                                                                                       
	Предлагает карточку для самостоятельной работой
Контролирует выполнение работы

Организует самопроверку


	Выполняют задания на карточке.

осуществляют самопроверку

осуществляют самооценку


	Предметные:                                                   Умение распознавать и называть геометрические тела (куб), его элементы , их количество.  
Личностные:
формирование адекватной позитивной самооценки,
формирование границ собственного «знания» и «незнания».                                  Познавательные:
формирование мыслительных операций.                                    Регулятивные:
умение осуществлять контроль своей деятельности в процессе достижения результата;               владение основами самоконтроля,  самооценки.
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	Включение в систему знаний и повторение.
	Назовите предметы, которые имеют форму куба.                          В окружающем нас мире встречаются предметы, имеющие форму куба: дома, (Слайд 12, 13)                                                                                                                                       в форме куба, игральные кубики, Кубик Рубика, упаковочные коробки в форме кубика, (Слайд 14)                                                                                                                                       посуда, (Слайд 15)                                                                                                                                       свечи, кубики сахара - рафинад, (Слайд 18)                                                                                                                                        миниатюрный Кубик-Проектор. (Слайд 16,17)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               Чудеса ботаники - квадратные арбузы. Квадратные или кубические арбузы — арбузы, выращенные в форме куба. Эти ягоды выращивают в коробках и они принимают форму контейнера. Форма должна быть прозрачной, пластиковой и с отверстиями для циркуляции воздуха. (Слайд 19)                                                                                                                                       Есть у квадратных плодов достоинства: снижается риск повреждения плодов в процессе доставки от бахчи до торговой сети; при нарезании получаются более красивые, равномерные порционные куски. (Слайд 20)                                                                                                                                      
Приём «Создай паспорт»: нужно составить обобщенную характеристику по плану:

1.Что такое куб?                                                                   2. Из каких элементов состоит куб?
                                                             3. Сколько ребер у куба?                                                                                           4. Сколько граней у куба?                                                                        5.Сколько вершин у куба?
	Формулирует вопрос.
Побуждает к высказыванию своего мнения

Применяет приём «Создай паспорт»
	Приводят примеры

Отвечают на вопросы учителя.

Делятся впечатлениями 

Высказывают свое мнение 

Составляют обобщенную характеристику по плану
	Предметные:                                                    Умение определять и обобщать понятия.                                             Личностные:                                  умение осознавать ответственность за общее дело, умение следоватьв поведении моральным нормам и этическим требованиям.
Коммуникативные:
умение работать индивидуально и в группе;
умение формулировать, аргументировать и отстаивать своё мнение;                                 умение осознанно использовать речевые средства.

Познавательные:
структурирование знаний,
построение речевого высказывания в устной форме.
Регулятивные:                     принятие и сохранение учебной задачи,
умение оценивать правильность  выполнения учебной задачи, собственные возможности её решения.
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	Рефлексия.

Домашнее задание
	Приём «Рюкзак»

Рюкзак перемещается от одного ученика к другому. Каждый называет свой успех и приводит конкретный пример, чему научился, в чем разобрался, что было интересно, что запомнил. Если нужно собраться с мыслями, можно сказать "пропускаю ход".

Сделать модель куба по предложенной развёртке  (Приложение 3)
	Организует оценочные высказывания обучающихся

Подводит обучающихся к выводу

Применяет приём «Рюкзак»

Комментирует  домашнее задание


	Формулируют конечный результат своей работы на уроке

Высказывают свое мнение 

Делятся впечатлениями
	Личностные:
формирование адекватной позитивной самооценки, самоуважения и самопринятия,
формирование границ собственного «знания « и «незнания».                                Коммуникативные:
Умение формулировать, аргументировать своё мнение.                        Познавательные:                       построение речевого высказывания в устной форме,
анализ, синтез,установление причинно-следственных связей.                           Регулятивные:
восприятие оценки учителя,
адекватная самооценка.


